Trần Thị Tho – THCS Nam Hà – Quận Kiến An
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1. Từ một điểm M ở ngoài đường tròn (O) vẽ cát tuyến MCD không đi qua tâm O và hai tiếp tuyến MA, MB đến đường tròn ( A, B là các tiếp điểm, C nằm giữa M và D).

a) Gọi I là trung điểm của CD. Chứng minh 5 điểm M, A, I, O, B cùng nằm trên một đường tròn.

b) Gọi H là giao điểm của AB và MO. Chứng minh tứ giác CHOD nội tiếp đường tròn. Suy ra AB là đường phân giác của góc CHD.

c) Các tiếp tuyến của đường tròn tâm O tại C và D cắt nhau tại K . Chứng minh K thuộc một đường thẳng cố định khi cát tuyến MCD  thay đổi và thỏa mãn điều kiện đầu bài.
2. Một hình cầu có diện tích mặt cầu bằng 64
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 cm2. Tính thể tích hình cầu đó .
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	1.a)(1,0 điểm) Chứng minh 5 điểm M, A, I, O, B cùng nằm trên một đường tròn.
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	I là trung điểm của CD, CD không đi qua tâm nên OI ( CD 
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	( 3 điểm A, B, O cùng thuộc đường tròn đường tròn đường kính MO. 

Vậy 5 điểm  M, A, I, O, B cùng nằm trên đường tròn đường kính MO.
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	1.b) (0,75 điểm) Chứng minh tứ giác CHOD nội tiếp đường tròn. Suy ra AB là đường phân giác của góc CHD.
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	 (MC. MD = MH. MO 
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Vậy tứ giác CHOD nội tiếp đường tròn 
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	+  Chứng minh được  
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Suy ra HA là tia phân giác của góc CHD hay AB là đường phân giác của góc CHD.
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	  1.c) (0,75điểm) Chứng minh K thuộc một đường thẳng cố định khi cát tuyến MCD  thay đổi và thỏa mãn điều kiện đầu bài.

	
	Chứng minh được  OI.OK = OH.OM (= OC2 = OA2)
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	Từ đó chứng minh được: 
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Mà AH 
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	2.(0,5điểm) Một hình cầu có diện tích mặt cầu bằng 64
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